
年 第 ８ 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

令和 ３ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

午後 1 30 開会
午後 2 40 閉会

場 所  魚沼市役所 本庁舎305会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

委 員 定 数 出席者 欠席者

教育長 樋 口 健 一 教育長職務代理者 星 麻 衣

委　員 浅 井 誠 哉 委　員 八木 由美 子

委　員 桑 原 哲 哉

欠 席 委 員

事 務 局 長 吉 澤 国 明 学校教育課長 森 山 丈 順

説明のため 管理指導主事 島 田 昌 幸 管理指導主事 角 谷 文 昭

出席した者 統括指導主事 新澤 美和 子 生涯学習課長 斎 藤 勝 浩

子ども課長 小 林 淳

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘 学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

樋 口 教 育 長 　これより令和３年第８回魚沼市教育委員会を開催します。

樋 口 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

桑原　哲哉

樋 口 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程3ページ、教育長諸報告
により7月15日から8月17日までの出席会議・行事について報告）

樋 口 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありませんか。

委 員 　子供のワクチン接種について400人ほど接種の希望があるということで
すが、接種を希望しない人には接種券を送付しないのですか。

吉澤事務局長 　400人というのは現段階での意向を確認したものであり、接種の希望は
改めて全対象児童に接種券を配布をし、希望者が申し込むことになりま
す。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　ワクチンの接種時期はいつ頃を予定していますか。

森山学校教育課長 　始まりの時期は準備ができ次第ということですが、終わりは国が定めた
接種期限が来年2月末までですので、それまでには終わるようにしたいと
いうことです。

委 員 　2回の接種が2月末までですか。

森山学校教育課長 　その通りです。

委 員 　例えば今の6年生が2月末までに12歳になる子が対象なのか、3月生まれ
の子はどうなりますか。学年ではなく生まれ月で分かれますか。

公開

会 議 日 程 令和 ３ 年 ８ 月 17 日

出 席 委 員
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

森山学校教育課長 　はい、生まれ月で分かれるのですが、2回の接種を2月末までとなります
と、1月末日生まれまでを対象としています。

樋 口 教 育 長 　1回目接種から3週間あけて2回目を接種となると2月生まれは間に合いま
せんので、同じ6年生でも2月3月生まれは対象にならないということにな
ります。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　それではここで、市の秘書広報課から魚沼市褒賞委員会委員として、教
育委員１名を選出してほしいと依頼がありました。通常は、年１回褒賞委
員会が開催されるそうでして、桑原委員にお願いしたいのですが、皆さん
にお諮りいたします。いかがでしょうか。

委 員 （「桑原委員で良いです」の声あり）

樋 口 教 育 長 　それでは桑原委員お願いします。

樋 口 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

樋 口 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

議案第１６号
魚沼市ひとり親家庭等の医療費助成に関する条例施行規則の一部改正につい
て

樋 口 教 育 長 　日程第３、議案第１６号、魚沼市ひとり親家庭等の医療費助成に関する
条例施行規則の一部改正についてを議題といたします。事務局の説明を求
めます。

小林子ども課長 　説明いたします。（日程4ページ以降： 議案第１６号、魚沼市ひとり親
家庭等の医療費助成に関する条例施行規則の一部改正について説明）

樋 口 教 育 長 　議案第１６号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第１６号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありま
せんか。

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第１６号は原案のとおり承認すること
とします｡

議案第１７号
魚沼市教育委員会事務点検評価者の委嘱について

樋 口 教 育 長 　議案第１７号魚沼市教育委員会事務点検評価者の委嘱についてを議題と
いたします。事務局の説明を求めます。

佐藤学校教育課係長 　説明いたします。（日程25ページ： 議案第１７号、魚沼市教育委員会
事務点検評価者の委嘱について説明）

樋 口 教 育 長 　議案第１７号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡
　議案第１７号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありま
せんか｡

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第１７号は原案のとおり承認すること
とします｡
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日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第６

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第６

（ ）

議案第１８号
「国際スピーチコンテスト」受賞者に対する教育委員会褒賞の審査について

樋 口 教 育 長 　日程第５、議案第１８号、「国際スピーチコンテスト」受賞者に対する
教育委員会褒賞の審査についてを議題といたします。事務局の説明を求め
ます。

森山学校教育課長 　説明いたします。（日程27ページ以降： 議案第１８号、「国際スピー
チコンテスト」受賞者に対する教育委員会褒賞の審査について説明）

樋 口 教 育 長 　議案第１８号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第１８号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありま
せんか。

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第１８号は原案のとおり承認すること
とします｡

議案第１９号
令和３年度一般会計補正予算（第５号）について

樋 口 教 育 長 　日程第６、議案第１９号、令和３年度一般会計補正予算（第５号）につ
いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

斎藤生涯学習課長 　説明いたします。（資料により説明： 生涯学習課の令和３年度一般会
計補正予算（第５号）について説明）

小林子ども課長 　説明いたします。（資料により説明： 子ども課の令和３年度一般会計
補正予算（第５号）について説明）

樋 口 教 育 長 　議案第１９号について、質疑はありませんか。

樋 口 教 育 長 　青少年健全育成の啓発看板は、道の駅付近に設定されていますが、木製
の電柱を3本立てて、それをコンクリートで固めていて大変危険です。

委 員 　撤去後は改めて設置しますか。

斎藤生涯学習課長 　今のところ設置する予定はありません。

委 員 　設置された理由はわかりますか。

斎藤生涯学習課長 　青少年健全育成市民会議と保護司会と旧湯之谷村で設置しています。そ
の後修繕を行いましたが、老朽化していますので、今回撤去する予定で
す。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第１９号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありま
せんか。

全 委 員 　「異議なし」

樋 口 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第１９号は原案のとおり承認すること
とします｡

報告事項

①共催依頼 及び②後援依頼について

樋 口 教 育 長 　報告事項①共催依頼及び②後援依頼について、それぞれ報告をお願いし
ます。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第８

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

　【以下、日程35ページ以降資料に基づき報告】

樋 口 教 育 長 　報告事項①共催依頼及び②後援依頼について、それぞれ報告をお願いし
ます。

　【以下、日程ページ以降資料に基づき報告】

斎藤生涯学習課長 　①共催依頼１件について報告

森山学校教育課長 　②後援依頼４件について報告

斎藤生涯学習課長 　②後援依頼５件について報告

樋 口 教 育 長 　報告事項①及び②について、質疑はありませんか。

委 員 　バレーボールや陸上競技大会については、要項にコロナ対策について掲
載されていますが、今の社会情勢を見ますとコロナ対策について明記した
ものにした方がいいのではないかと感じました。

樋 口 教 育 長 　ありがとうございます。秋には部活の大会が盛んにおこなわれる時期で
すが、大会運営について、開会式からトイレ・コロナ対策、責任者を置く
ことや大会やコンクールについて、文科省から留意事項が出ています。ラ
イオンズクラブは昨年の要項でありますが、保護者は入れず無観客で行う
など対策を取っているという話は聞いておりますが、今後要項にコロナ対
策について明記をしてもらうようにしたいと思います。

樋 口 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

樋 口 教 育 長 　日程第８、その他、①その他　

樋 口 教 育 長 　その他事項でありましたら、お願いします。

吉澤事務局長 　前回の定例教育委員会後、7月20日に議会の総務文教委員会が開催され
ました。その中で教育委員会からは、小出郷図書館について、公立保育園
等の再編計画案の見直しについて、先ほど補正予算の中にありました旧堀
之内子育て支援センターの解体撤去工事について、入広瀬小学校について
それぞれ報告をしています。総務文教委員会の報告の内容とその後の経過
について、各担当から説明をさせていただきます。
　学校教育課から説明をお願いします。

森山学校教育課長 　説明いたします。（別紙資料：入広瀬小学校に関する保護者説明会につ
いて説明）

樋 口 教 育 長 　入広瀬小学校に関する保護者説明会について質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

吉澤事務局長 　続いて生涯学習課より説明をお願いします。

斎藤生涯学習課長 　資料はありませんが、小出郷図書館の大規模改修について説明いたしま
す。
　今年度予算に計上しておりました小出郷図書館の大規模改修ですが、予
算審査特別委員会の中で、事業の費用対効果について様々な質疑やご意見
をいただきました。これを受けまして、小出郷図書館単体での大規模改修
という考え方ではなく、広く周辺の社会教育施設を含めた再編という広い
視点から近接した適地に建て替える案を今後検討したいということを報告
いたしました。
　まちづくりと連動した公共施設管理の推進や公共施設の総量の縮減や多
機能集約化などの公共施設再編計画と基本的な考え方や実施方法にのっ
とって検討する必要がありますので、庁内の関係部署と連携していきたい
と思います。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

斎藤生涯学習課長 　小出公民館や小出郷福祉センターも解体予定となっていますので、そち
らの機能も含めて、現在の場所からも近くて利用者の便が良いということ
から、生涯学習課としては小出庁舎の跡地を活用したいと考えておりま
す。今後企画政策課と庁内全体の公共施設再編の中で検討していくことに
なっております。

樋 口 教 育 長 　小出郷図書館について質疑はありませんか。

樋 口 教 育 長 　本町にある現在の小出郷図書館は古く、漏水しているため改修予算2億
円を計上していましたが、そこだけ直すというよりは、福祉センターも取
り壊しとなりますし、小出庁舎の取り壊しに伴って、小出公民館も取り壊
しとなりますので、状況を考えて一体的に捉えた方がいいのではないかと
いうことで、漏水改修については今年度実施しないことにし、教育委員会
としては小出庁舎跡地に図書館、公民館機能を備えた建物となるよう関係
部局と調整に入っています。公共施設の大きな部分になりますので他の課
との調整も必要ですし、スムーズにいくかわかりませんがその方向で進め
ています。総務文教委員会へもそのように説明しております。

樋 口 教 育 長 　質疑はありませんか。

委 員 　現在の図書館は市が個人から購入した建物ですよね。それを改修せずに
旧小出庁舎跡地に建設する場合、現在の建物はどうなりますか。

吉澤事務局長 　場所としては良い場所ですので、有効活用しないわけにはいかないの
で、図書館機能は移転してなくなりますが、現図書館に置く機能として一
番いいものを他の課も含めて検討したいということです。

樋 口 教 育 長 　今現在、漏水の工事は最低限行っているのでしょうか。

斎藤生涯学習課長 　はい、行っています。

樋 口 教 育 長 　そのほか、質疑等ありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

吉澤事務局長 　続いて子ども課より説明をお願いします。

小林子ども課長 　ご説明いたします。（別紙資料；魚沼市公立保育園等再編計画（案）の
見直しに係る当面の予定等について説明）

樋 口 教 育 長 　魚沼市公立保育園等再編計画（案）の見直しに係る当面の予定等につい
て質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

樋 口 教 育 長 　そのほか、その他事項がありましたらお願いします。

森山学校教育課長 　資料はありませんが、通学路の危険個所点検に係る追加点検について報
告いたします。平成24年に京都で大きな事故が起きてから毎年8月に危険
個所の点検を関係者で確認しておりますが、今年の千葉の事故を受けて、
国から新たに３つの視点で見直してほしいという要請がありました。
　大きな車両が出入りする細い道や最近ヒヤリハットがあった場所、地域
の方から危険だという指摘がある場所、この3つの視点を加えて再点検を
することになっています。各学校にこの３つの視点で再調査をしたとこ
ろ、いくつか出てきましたので、これから再確認をする作業が出てきま
す。8月5日定例の点検は終了しましたが、8月26日に関係者との会議をも
ち、9月中に2日に分けて現地確認の上、県・国報告いたします。以上で
す。

樋 口 教 育 長 　新たな観点で通学路点検を行うことになりますので、よろしくお願いし
ます。

樋 口 教 育 長 　そのほか、その他事項がありましたらお願いします。

佐 藤 学 校 教 育 課 係 長 　先月の会議録について、修正等ありませんでしょうか。

全 委 員 　ありません。

佐藤学校教育課係長 　それでは後ほど署名をお願いいたします。

樋 口 教 育 長 　①その他についてほかにありませんか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

教　育　長

会議録署名委員

樋 口 教 育 長 　それでは以上で①その他を終了します。

②今後の会議日程

樋 口 教 育 長 　第９回定例会については、９月７日、午後１時３０分から本庁舎３階３０
５会議室で開催することとします。

樋 口 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

樋 口 教 育 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

午後 2 40

令和
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